



“14亿多中国人拧成一股绳，在中国特色社会主义道路上锲而不舍走下去”——习近平总书记考察河北承德纪实

“承德我是头一回，一直向往之。这里的很多事都想了解，实地看一看。”
冀北秋高气爽，万亩金莲花开。
8月23日至24日，习近平总书记来到河北承德，深入绿意盎然的

无边林海，赞誉荒漠变绿洲的精神力量；走进意蕴悠长的园林庙宇，感悟民族交往交流交融的历史启迪；来到欣欣向荣的乡村社区，描绘全面建设社会主义现代化国家的美好图景。

这一片绿色，这一种精神
在塞罕坝月亮山望海楼驻守了13年，护林员刘军、王娟夫妇没有想到，习近平总书记会来这里看望他们。
(下转第八版)

凝心聚力推动高质量跨越式发展 奋力开创现代化经济强市美丽沧州新局面

市十五届人大一次会议闭幕

宋有洪当选市人大常委会主任 向辉当选市人民政府市长
鞠志杰梁英华刘振华朱春燕丁清波赵亮刘建华当选市人大常委会副主任 张龙华当选市人大常委会秘书长
和春军张文阁薛青松戴树胜尹卫江王晓玲当选市人民政府副市长
姚幸福当选市监察委员会主任 闫杰当选市中级人民法院院长 白振平当选市人民检察院检察长
会议通过了关于市政府工作报告等四项决议
康彦民向辉宋有洪发表讲话



康彦民向宋有洪表示祝贺



康彦民向向辉表示祝贺



李寿平向宋有洪表示祝贺

本报讯(记者张伟 屈鹏 袁铮 孙健)8月26日下午，沧州市第十五届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程后，在沧州国际会议中心闭幕。
会议期间，全体代表以高度的政治责任感和使命感，充分发扬民主，认真履行职责，共商发展大计，听取和审议各项工作报告，作出了相应的决议，明确了今后五年的工作思路、目标和下半年重点工作，选举产生了新一届市人大常委会、市人民政府领导班子和市监察委员会主任、市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，依法实现了省委、市委重要人事安排意见，充分反映了全市人民的意志和愿望。
大家一致认为，这是一次承前启后、继往开来的大会，是一次民主和谐、凝心聚力的大会，对于团结全市人民坚决落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，全力推动高质量跨越式发展，奋力开创新时代全面建设社会主义现代化经济强市、美丽沧州新局面将产生积极而深远的影响。
大会主席团常务主席、执行主席康彦民、宋有洪、黄利锋、鞠志杰、梁英华、刘振华、朱春燕、丁清波、赵亮、刘建华、张龙华在主席台执行主席席就座。大会由宋有洪主持。
在主席台就座的还有向辉、左晓龙、李寿平、王晓玲、姚幸福、田嘉宁、和春军、李治义、毕胜德、李广

义、李华峰、李凡、张文阁、薛青松、戴树胜、尹卫江、王晓玲、薛泽通、王荣、张新华、杨双桥、李桂敏、聂进厂、徐志连、马宝顺、徐泽升、闫杰、白振平等。
大会主席团其他成员也在主席台就座。
省委组织部督导组领导同志到会指导。
本次会议应出席代表519名，实际到会代表511名，符合法定人数。
大会依次表决通过了沧州市第十五届人民代表大会第一次会议关于沧州市人民政府工作报告的决议、关于沧州市中级人民法院工作报告的决议、关于沧州市人民检察院工作报告的决议和沧州市第十五届人民代表大会各专门委员会组成人选名单。
在选举计票工作结束后，大会主席团举行第五次会议，对大会选举结果进行了认真审议，依法确认选举结果有效。
根据计票结果和大会选举办法的规定，宋有洪当选为沧州市十五届人大常委会主任，鞠志杰、梁英华、刘振华、朱春燕、丁清波、赵亮、刘建华当选为沧州市十五届人大常委会副主任，张龙华当选为沧州市十五届人大常委会秘书长，袁洪君等33名同志当选为沧州市十五届人大常委会委员；向辉当选为沧

州市人民政府市长，和春军、张文阁、薛青松、戴树胜、尹卫江、王晓玲当选为沧州市人民政府副市长；姚幸福当选为沧州市监察委员会主任；闫杰当选为沧州市中级人民法院院长，白振平当选为沧州市人民检察院检察长(须经省人民检察院检察长提请省人大常委会批准)。
选举结果宣布后，会场上响起热烈掌声。
随后，市委书记康彦民发表讲话。他说，这次大会，是在新的历史起点召

开的一次重要会议。刚刚胜利闭幕的市第十次党代会，提出了“一四五九”工作思路，擘画了全面建设社会主义现代化经济强市、美丽沧州的宏伟蓝图。全市上下要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央决策部署和省委工作要求，紧紧围绕市第十次党代会和这次大会确定的各项目标任务，围绕加快构建“一港双城三带四区”发展格局，提振精气神、奋进“十四五”，努力为推动沧州高质量跨越式发展而奋斗。
(下转第二版)



市十五届人大一次会议在沧州国际会议中心闭幕

本报记者 摄

唱响铸牢中华民族共同体意识的时代强音

——以习近平同志为核心的党中央引领新时代民族工作创新发展纪实

璀璨星斗，点亮无垠苍穹；多元一体，孕育中华民族。

作为一个统一的多民族国家，处理好民族问题、做好民族工作，关系国家长治久安和中华民族伟大复兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼新时代民族工作面临的新形势新特点，深刻把握党和国家事业发展对民族工作提出的新任务新要求，谋长远之策、行固本之举，创造性提出“铸牢中华民族共同体意识”这一重大论断，引领民族工作在创新发展中迈上新台阶，开辟了马克思主义民族理论中国化新境界。

思想之光

——以铸牢中华民族共同体意识为主线，深刻回答新时代我国民族工作的重大理论和实践问题，擘画民族团结进步事业宏伟蓝图

奔腾不息的历史长河中，这一时刻将被永远铭记——

2021年7月1日，在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记向世界庄严宣告：“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标”！置身天安门广场，聆听着习近平总书记的重要讲话，感受着庆祝活动的热烈氛围，全国各族各界代表、来自云南镇沅县的拉祜族干部王迎斌心潮澎湃。

“只有在中国共产党领导下，中华民族才能像石榴籽一样紧紧抱在一起。我为自己是中华民族的一员而自豪！”王迎斌激动地说。

全面小康是各族同胞团结奋斗的成果，民族复兴是全体中华儿女共享的荣光。在中华民族生生不息繁衍的历史长河里，神州大地上的各民族交往交流交融，始终是休戚与共的命运共同体。

行进到中华民族伟大复兴关键一程，我国民族工作面临新的形势和挑战。

审视国内，各民族交往交流交融的广度深度前所未有，民族分布格局发生重大变化，影响民族关系的因素更加复杂。放眼国际，世界百年未有之大变局下，恐怖主义、分裂主义、极端主义挥之不去，民粹主义抬头，民族问题不断影响全球和平与发展。

我国民族工作如何顺应新时代、开创新局面？习近平总书记对这一重大理论和现实问题有着深刻的思考。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终高度重视民族工作和民族地区发展，将之摆在治国理政的突出位置加以谋划，放在实现中华民族伟大复兴的千秋伟业中加以推进。

2014年5月，第二次中央新疆工作座谈会在北京召开。在这次会议上，习近平总书记鲜明提出“中华民族共同体意识”重大论断。同年9月召开的中央民族工作会议上，习近平总书记明确强调“坚持打牢中华民族共同体的思想基础”。

此后，习近平总书记又在多个场合深入阐释铸牢中华民族共同体意识的深刻内涵和重大意义。以此为指引，新时代民族工作向纵深推进。

2015年国庆前夕，习近平总书记邀请来自内蒙古、广西、西藏、宁夏、新疆5个自治区的13名基层民族团结优秀代表来京参加国庆活动。

(下转第四版)

凝心聚力推动高质量跨越式发展 奋力开创现代化经济强市美丽沧州新局面

——在市十五届人大一次会议闭幕会上的讲话

(2021年8月26日)

康彦民

各位代表、同志们：
沧州市第十五届人民代表大会第一次会议，在与会代表和同志们的共同努力下，圆满完成了各项议程，即将胜利闭幕。会议期间，全体代表以饱满的政治热情和高度的政治责任感，认真履行宪法和法律赋予的职责，议全局之事、谋发展之策、献务实之策。会议审议通过了政府工作报告和其他各项报告，依法选举产生了新一届沧州市国家机关领导人员。大会开得圆满成功，是一次民主团结、凝心聚力、求真务实、催人奋进的大会。在此，我代表市委、向当选的同志表示诚挚的祝贺！向离任的同志致以崇高的敬意！向全体代表和与会同志、工作人员表示衷心的感谢！
过去五年，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央决策部署和省委工作要求，苦干实干、拼搏奋进，推动全市经济社会发展呈现良好局面。市十四届人大及其常委会紧紧围绕省委中心工作和市委重点任务，紧贴人民群众关切和期盼，团结带领全市各级人大代表，发挥

优势、认真履职，持续深化立法、监督、决定、任免、代表等工作，圆满完成了本届人大常委会各项目标任务，为推动全市经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。
这次大会，是在新的历史起点召开的一次重要会议。刚刚胜利闭幕的市第十次党代会，提出了“一四五九”工作思路，为全市擘画了全面建设社会主义现代化经济强市、美丽沧州的宏伟蓝图。全市上下要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央决策部署和省委工作要求，紧紧围绕市第十次党代会和这次大会确定的各项目标任务，围绕加快构建“一港双城三带四区”发展格局，提振精气神、奋进“十四五”，努力为推动沧州高质量跨越式发展而奋斗。
第一，要提高政治站位，始终沿着正确政治方向前进。旗帜引领方向，信仰凝聚力量。我们要把旗帜鲜明讲政治落到实处，始终做到政治立场不偏、政治信仰不变、政治立场不移。
(下转第三版)

向辉在全市安全生产、大气污染防治工作推进视频会议要求 突出问题导向 强化工作举措 推动安全生产形势和空气质量持续好转

本报讯(记者屈鹏)8月25日晚，我市召开安全生产、大气污染防治工作推进视频会议，深刻分析当前面临的严峻形势，进一步统一思想、强化举措，推动全市安全生产工作和空气质量持续好转。市领导向辉、和春军、张文阁、薛青松、戴树胜、尹卫江、聂进厂出席会议。

向辉指出，今年以来，在全市上下的共同努力下，大气环境质量明显改善，但当前面临的形势依然严峻复杂。各级各部门要提高思想认识，聚焦突出问题，认真剖析研究，加大治理力度，确保按时完成各项目标任务。要精准施策，在“减煤、治企、控车”上出实招、下力度，加快

完成清取暖替代任务，分类制定“散乱污”产业集群整治提升方案，严格执行货车、黄标车等车辆禁行措施，严厉查处生产、销售、储存、使用不合格油品，确保实现“四黑”清零目标。
向辉强调，各级各部门要把安全发展理念贯穿到经济社会发展全过程

沧州市第十五届人民代表大会第一次会议公告

第一号

沧州市第十五届人民代表大会常务委员会主任、副主任、秘书长和委员，已由沧州市第十五届人民代表大会第一次会议于2021年8月26日选出：
主任：宋有洪
副主任：鞠志杰 梁英华(女) 刘振华 朱春燕 丁清波(回族) 赵亮 刘建华(回族)
秘书长：张龙华(回族)
委员：(按姓氏笔画为序) 马千里 马树岭 王兆发 王赞兰(女) 井学祥 石同强(回族) 卢文欣(女) 兰铁宁 邢树军 任稳杰 刘泽平 李宏伟 杨国忠 肖玲(女)

肖向民 宋立楠(女) 张吉宏 张志锋 张连卿 张国强 张金保 张振全 张鸿冰 陈志宏(女) 苗笑阳 郑秀芹(女) 赵长松 胡凯 贺治起 袁洪君 姬志春 盖俊杰 蒋启兵
现予公告。
沧州市第十五届人民代表大会第一次会议主席团
2021年8月26日

薛青松(满族) 戴树胜(回族) 尹卫江 王晓玲(女)
现予公告。
沧州市第十五届人民代表大会第一次会议主席团
2021年8月26日

第三号
沧州市第十五届人民代表大会第一次会议于2021年8月26日选举姚幸福为沧州市监察委员会主任。
现予公告。
沧州市第十五届人民代表大会第一次会议主席团
2021年8月26日

第四号
沧州市第十五届人民代表大会第

一次会议于2021年8月26日选举闫杰为沧州市中级人民法院院长。
现予公告。
沧州市第十五届人民代表大会第一次会议主席团
2021年8月26日

第五号
沧州市第十五届人民代表大会第一次会议于2021年8月26日选举白振平为沧州市人民检察院检察长(须经省人民检察院检察长提请省人民代表大会常务委员会批准)。
现予公告。
沧州市第十五届人民代表大会第一次会议主席团
2021年8月26日